
Uni. Physics Practical Exam

* Required

* This form will record your name, please fill your name.

� ૂચંળાના આ�મ�ેર��વ�ુ ં��ૂય નીચેનામાથંી શનેી પર આધાર રાખે છે? * 
(2 Points)

1.

� ૂચંળાના �ટા ની સ�ંયા પર

� ૂચંળાના આકાર પર

ઉપરો�ત બનંે પર

અ�નુાદક ના �ખુ આગળ કંિપત �વરકાટંો ધરતા ંજયાર� તી� �વની ઉ�પ� થાય �યાર� 
અ�નુાદકમાનંી હવાના કદ V ના કંપનોની આ�િૃ� અને કંિપત �વરકાટંાની આ�િૃ�  ______ થાય 
છે? * 
(2 Points)

2.

સમાન

અડધી

ડબલ

ક�પેસીટર માટ� નીચેનામાથંી ક�ુ ં��ૂ સા�ુ ંછે? * 
(2 Points)

3.

C = q/v

C = qv

C = q/L
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�ણેી અ�નુાદ વખતે પર�પથમા ંિવ�તુ�વાહ ક�ટલો હોય છે? * 
(2 Points)

4.

મહ�મ

��નુતમ

��ૂય

ક�પેસીટર ર�ડ�યો �રસીવરમા ંઆ�િૃ�ને _______ કરવા માટ� વપરાય છે. * 
(2 Points)

5.

દો�લત

ટ�નુ

�વનીત

નીચેના માથી AND ગેટ� ુ�ણ ઇન�ટુ A, B, C માટ� ��ુલઅન સમીકરણ � ુછે? * 
(2 Points)

6.

આઉટ�ટુ Y = A + B + C

આઉટ�ટુ Y = A * B * C

આઉટ�ટુ Y = A / B / C

કોણીયવગેનો એકમ �ુ ંથાય? * 
(2 Points)

7.

��ટુન•મીટર

ર�ડ�યન/સેક�ડ

મીટર/સેક�ડ
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કોઈ પણ � ૂચંલામા ંિવ�તુ�વાહ પસાર કરતા ં�ા િનયમ �જુબ �ુબંક�ય �ે� ઉ�પ� થાય છે? * 
(2 Points)

8.

લ�જ ના િનયમ �જુબ

ફ�ર�ડ� ના િનયમ �જુબ

બાયો – સાવટ ના િનયમ �જુબ

S. I. પ�િતમા ંક�પેસીટ�સનો એકમ �ુ ંછે? * 
(2 Points)

9.

ઓહમ

હ��ર�

ફ�રાડ�

ક�પેસીટર જયાર� સ�ંણૂ� ચા� થઇ �ય છે �યાર� તેની બે તકતીઓ વ�ચેનો િવ�તુ ��થિતમાનનો 
તફાવત ક�ટલો હોય છે? * 
(2 Points)

10.

૨૩૦ વો�ટ

લગાડ�લ બેટર�ના વો�ટ�જ �ટલો

��ૂય

આપેલ ક�પેસીટરમા ં �કુવામા ંઆવલે પદાથ�થી મળ�ુ ંક�પેસીટ�સ અને તેજ ક�પેસીટર માટ� 
��ૂયાવકાશમા ંમળતા ક�પેસીટ�સના �ણુો�રને �ુ ંકહ� છે? * 
(2 Points)

11.

ક�પેસીટ�સનો �ણુો�ર

ડાયઈલે���ક અચળાકં

ક�પેસીટર અચળાકં
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ક�પેસીટર�ુ ંકાય� �ુ ંછે? * 
(2 Points)

12.

િવ�તુભારનો સ�ંહ કરવા�ું

�ુદ� �ુદ� આ�તૃીવાળો વીજ�વાહ ઉ�પ� કરવા�ું

ઉપરનામાથંી કોઈ નહ�

ક�પેસીટરના િવ�તુ ��થિતમાનના �યના �ે�ટ�કલમા ંln →t ના આલેખના ઢાળ ના ��ૂય પરથી 
શ�ેુ ં��ૂય શોધવામા ંઆવ ેછે? * 
(2 Points)

13.

ક�પેસીટર�ું

�ય નીયતાકં

અવરોધ�ું

ર�કટ�ફાયરના પર�પથમા ંક�પેસીટરનો �ુ ંઉપયોગ છે? * 
(2 Points)

14.

ચોક તર�ક�

અવરોધ તર�ક�

�ફ�ટર તર�ક�

નોમ�લ મોડ વખતે મળતી આ�તૃીઓને ______ આ�િૃતઓ કહ� છે. * 
(2 Points)

15.

આયગન

લા��ણક

ઉપરો�ત બનંે
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લોખડંનો ગભ� �કુ�લા આ�મ�ેરક(ઇ�ડકટર)ને �ુ ંકહ� છે? * 
(2 Points)

16.

ઓ�સીલેટર

ચોક

ર�ઓ�ટ�ટ

ફ�ત અવરોધ ધરાવતા પર�પથોમા ંડ�સી �વાહ પસાર કરતા ંિવ�તુ�વાહના ં��ૂયમા ંસમય સાથ ે
�ુ ંફ�રફાર થાય છે? * 
(2 Points)

17.

િવ�તુ�વાહ વધે છે

િવ�તુ�વાહ ધટ� છે

કોઈ ફ�રફાર થતો નથી

અ�નુાદક ના �ખુ આગળ કંિપત �વરકાટંો ધરતા ંઅ�નુાદકમાનંી હવા ________ ને કારણે �ુદ� 
�ુદ� �ચાઈઓએ ઝડપથી સકંોચન અને િવ�તરણ અ�ભુવ ેછે. * 
(2 Points)

18.

સઘંનનો

િવઘનનો

સઘંનનો અને િવઘનનો

AND અને OR ગેટ બનાવવા માટ� નીચેનામાથંી શનેો ઉપયોગ થાય છે? * 
(2 Points)

19.

�ા���ટર

કપેસીટર

ડાયોડ
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� ૂચંળામા ં�ે�રત થતા િવ�તુચાલક બળને �ુ ંકહ� છે? * 
(2 Points)

20.

આ�મ�ે�રત િવ�તુચાલક બળ

�વ�ે�રત િવ�તુચાલક બળ

�ે�રત િવ�તુચાલક બળ

અમે�રકામા ંએસી વો�ટ�જ તથા તેની આ�િૃ� ક�ટલી હોય છે? * 
(2 Points)

21.

૨૩૦ વો�ટ અને ૬૦ હટ�ઝ

૧૧૦ વો�ટ અને ૬૦ હટ�ઝ

૨૩૦ વો�ટ અને ૫૦ હટ�ઝ

�ણેી અ�નુાદના �યોગમા ંઅવરોધ R �ુ ં��ૂય વધારતા, અ�નુાદ વખતના િવ�તુ �વાહ મા ં�ુ ં
ફ�રફાર થશ?ે * 
(2 Points)

22.

ઘટાડો થાય છે

વધારો થાય છે

કોઈ ફ�રફાર થતો નથી

અહ� �ણેી અ�નુાદના �યોગમા ં�ુ ંશોધવામા ંઆવ ેછે? * 
(2 Points)

23.

ર�એ�ટ�સ

એસી વો�ટ�જની આ�િૃ�

ઇ�ડકટ�સ
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�વરકાટંાની આ�િૃ� અને તેના પા�ંખયાની લબંાઈ વ�ચે ક�વો સબધં છે? * 
(2 Points)

24.

�વરકાટંાની આ�િૃ� વધે તેમ તેના પા�ંખયાની લબંાઈ વધે

�વરકાટંાની આ�િૃ� વધે તેમ તેના પા�ંખયાની લબંાઈ ઘટ�

�વરકાટંાની આ�િૃ� ઘટ� તેમ તેના પા�ંખયાની લબંાઈ ઘટ�

ર�કટ�ફ�ક�શન એટલે �ુ?ં * 
(2 Points)

25.

ડ�સી ઉ���ુ ંએસી ઉ��મા ં�પાતંરણ

ડ�સી ઉ���ુ ંએસી ઉ��મા ંિવવધ�ન

એસી ઉ���ુ ંડ�સી ઉ��મા ં�પાતંરણ

ર�લે �વીચો બનાવવામાટ� નીચેનામાથંી શનેો બહોળો ઉપયોગ થાય છે? * 
(2 Points)

26.

�ા�સફોમ�રનો

ઇ�ડકટરનો

ક�પેસીટરનો

ર�કટ�ફાયરના આઉટ�ટુમા ંઅ��ુ� �વ�પે �ુ ંમળે છે? * 
(2 Points)

27.

ડ�સી ધટકો

એસી ધટકો

ઉપરો�ત બનંે
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ટોક�  → કોણીય �વગે ના આલેખ પરથી �લાય�હ�લની જડ�વની ચા�મા�ા કઈ ર�તે શોધી શકાય? 
* 
(2 Points)

28.

આલેખનો ઢાળ શોધીને

આલેખનો �ત:ખડં શોધીને

ઉપરો�ત બનંે ર�તે

મે�ડ�ના �યોગમા ં�વરકાટંાના પાખંીયા દોર�ને લબં હોય તેવી ��થિતને કઈ ��થિત કહ� છે? * 
(2 Points)

29.

A – ��થિત

B – ��થિત

લબં ��થિત

�ણો�દત દોલાનોમા ંજયાર� બા� આવત�બળની આ�િૃ� અને ત�ંની �ા�ૃિતક આ�િૃ� સમાન થાય 
�યાર� દોલાનોનો કંપિવ�તાર ________ થાય છે. * 
(2 Points)

30.

મહ�મ

��નુતમ

��ૂય

�ા પર�પથમા ંક�પેસીટર �ુદ� – �ુદ� આ�િૃ� ઉ�પ� કરવામાટ� વપરાય છે? * 
(2 Points)

31.

ઓ�સીલેટર

સમાતંર

�ણેી
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OR ગેટના �ણ ઇન�ટુ 1,1,0 હોય તો આઉટ�ટુ ક�ટ� ુમળે? * 
(2 Points)

32.

0

1

ઉપરો�ત બનંે

ક�પેસીટરના િવ�તુ ��થિતમાનના �યના �ે�ટ�કલના પ�રપથ �વા પર�પથોનો ઉપયોગ 
નીચેનામાથંી �ુ ંબનાવવા થાય છે? * 
(2 Points)

33.

Timer – circuit

Digital- clock

ઉપરો�ત બનંેમાં

મે�ડ�ના�યોગમા ંર�બરની હથોડ� �વરકાટા પર ધીમેથી આફાળતા શ�આતમા ંદોર�મા ં�ા 
�કારના તરંગો ઉ�પ� થાય છે? * 
(2 Points)

34.

સગંત

��થત

લબંગત

�હૃ વપરાશ તેમજ ઉ�ોગોને મળતી િવ�તુ ઉ�� �ા �પમા ંહોય છે? * 
(2 Points)

35.

એસી વો�ટ�જના �પમાં

ડ�સી વો�ટ�જના �પમાં

ઉપરો�ત બનંે �પમાં
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This content is neither created nor endorsed by Microsoft. The data you submit will be sent to the form owner.
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